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TORNATA DEL 21 MAGGIO 1877 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CRISPI. 

SOMMARIO. Omaggi. == Petizioni dichiarate d'urgenza. = Congedi. = Il deputato JBertani Agostino 
presenta una proposta di legge, che viene trasmessa agli uffici. = Il presidente annunzia la morte 
del deputato Bacco, tessendo elogio dell'estinto — Sentimenti espressi in proposito dai deputati 
Antonibon e Cavalletto — Deputazione estratta a sorte per assistere al trasporto della salma del depu-
tato 'Bacco. = Sono presentate : dal deputato Nervo la relazione sul bilancio passivo definitivo del Mi-
nistero delle finanze pel 1877 ; dal deputato Chigi la relazione sul disegno di legge per Vaggregazione 
della frazione di Montisi del comune di Trequanda al comune di San Giovanni d'Asso nel circondario 
di Siena, — Il deputato Righi svolge una sua proposta di legge diretta ad esonerare dalla servitù mili-
tare la zona della fortezza di Verona denominata il Basso Aquar, che, dopo spiegazioni date dal mi-
nistro per la guerra, è presa in considerazione. = Il deputato Sella svolge una sua interrogazione al 
ministro per la guerra, intorno a recenti disposizioni relative ai tenenti generali dell'esercito — Ri-
sposta del ministro per la guerra — Replica del deputato Sella, e dichiarazioni del detto ministro e 
del presidente del Consiglio. = Annunzio di un'interpellanza del deputato Compans al ministro per la 
guerra su possibili economie riflettenti Varmamento e il munizionamento delle truppe di linea, che è 
rinviata alla discussione del bilancio del Ministero per la guerra. — Il deputato Grimaldi presenta la 
relazione .sul disegno di legge per la modificazione della legge concernente la tassa di ricchezza mobile. 
== Discussione dello schema relativo alla tassa di fabbricazione e consumo degli Buccheri indigeni e a 
variazioni di alcuni articoli della tariffa doganale — Ragionamenti: del deputato Minghelti contro lo 
schema, del deputato Incagliali in favore di esso. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 

Il segretario Pissavini dà lettura de!processo ver-
bale della tornata precedente, che è appprovato ; 
indi del sunto delle petizioni seguenti : 

1520. Gli impiegati del segretariato del Pubblico 
Ministero in Napoli domandano un completo pa-
reggiamento negli stipendi tra gli impiegati del 
Pubblico Ministero e quelli delle cancellerie giudi-
ziarie. 

1521. li sindaco della città di Livorno in nome 
di quella Giunta municipale ricorre alla rappresen-
tanza nazionale perchè voglia abilitare il Governo 
a soddisfare il credito di quella comunità per l'an-
ticipazione di spese d'occupazione delle truppe au-
striache dal 5 maggio 1849 al 80 aprile 1855, ordi-
nata dal Governo granducale. 

4SI! 

1522. Il presidente del Comitato direttivo del 
comizio generale dei veterani invia un'istanza di-
retta ad ottenere che a tutti i soci inscritti a quel 
comizio sia concessa la riduzione di prezzo pei 
viaggi sulle ferrovie accordata si militari in attività 
di servizio. 

PRESIDENTE. L'onorevole Meyer ha facoltà di par-
lare sul sunto delle petizioni. 

MEYER.. Prego la Camera a voler dichiarare di 
urgenza la petizione 1521, colla quale la rappre-
sentanza municipale di Livorno domanda il rim-
borso, a favore del comune, dì spese anticipate per 
conto del Stato, dal 5 maggio 1849 al 80 aprile 
1855, durante le occupazioni austriache; somme 
che furono già accertate e liquidate, ma non ancora 
pagate, 

(L'urgenza è accordata.) 


